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DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft onderhavig wetsontwerp bespro-

ken tijdens haar vergadering van 3 december 2008.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING VAN DE 

HEER PIETER DE CREM, MINISTER VAN 

LANDSVERDEDIGING

De heer Pieter De Crem, Minister van Landsverde-

diging, preciseert dat, in uitvoering van artikel 183 van 

de Grondwet, het maximum aantal militairen die op 

hetzelfde moment onder de wapens mogen zijn in de 

loop van een jaar, jaarlijks ter stemming dient te worden 

voorgelegd. Er valt op te merken dat het niet mogelijk is 

om het contingent te vergelijken met de personeelsenve-

loppe vastgelegd in de wet van 25 mei 2000 betreffende 

de personeelsenveloppe van militairen. Want enerzijds 

legt deze wet van 25 mei 2000 de enveloppe vast in 

termen van voltijdse effectieven en niet van individuen en 

anderzijds is zij beperkt tot de effectieven van het actief 

kader ten laste van de begroting van Defensie.

Deze jaarlijkse wet tot vaststelling van het legercon-

tingent is een formele wet zonder budgettaire gevolgen 

die niet aan de Raad van State voor advies moet worden 

voorgelegd. 

Het legercontingent voor het jaar 2009 zal zijn maxi-

mum bereiken in de loop van januari. Gedurende deze 

maand zullen er niet meer dan 39.075 militairen gelijk-

tijdig onder de wapens mogen zijn. Dit contingent zal 

bestaan uit 38.375 militairen van het actief kader en uit 

700 wederopgeroepen militairen van het reservekader. 

Het aantal van 38.375 militairen van het actief kader 

vormt een maximum dat de 37.728 militairen en leer-

lingen omvat die in de enveloppe en ten laste van de 

begroting van Defensie begrepen zijn, alsmede de 647 

militairen van het actief kader die buiten de enveloppe in 

militair personeel vallen. Dit ten gevolge van ofwel een 

inplaatsstelling op een functie buiten budget ofwel een 

bijzondere administratieve toestand. Zoals bijvoorbeeld 

zij die ter beschikking worden gesteld van de gemeen-

ten in het kader van de verdeling van de elektronische 

identiteitskaarten of nog zij die bestemd zijn voor de 

verschillende detachementen van het Paleis der Natie, 

van de Gewesten en de Gemeenschappen. 

Overeenkomstig de wet van 25 mei 2000 betreffende 

het in disponibiliteit stellen van bepaalde militairen van 

het actief kader, worden de 109 militairen die in dispo-

nibiliteit zijn niet inbegrepen in het contingent.

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné ce projet de loi au cours 

de sa réunion du 3 décembre 2008.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF DE 

M. PIETER DE CREM, 

MINISTRE DE LA DÉFENSE

M. Pieter De Crem, ministre de la Défense, précise 

qu’en exécution de l’article 183 de la Constitution, le 

nombre maximum de militaires qui peuvent être simul-

tanément sous les armes au cours d’une année doit être 

soumis au vote annuellement. Il est à noter qu’il n’est 

pas possible de comparer le contingent avec l’enveloppe 

en personnel fi xée par la loi du 25 mai 2000 relative à 

l’enveloppe en personnel militaire. La raison est que, 

d’une part, cette loi du 25 mai 2000 fi xe l’enveloppe en 

termes d’équivalents temps plein et non d’individus et, 

d’autre part, qu’elle se limite aux effectifs du cadre actif 

à charge du budget de la Défense.

Cette loi annuelle fi xant le contingent de l’armée est 

une loi formelle sans incidences budgétaires qui ne doit 

pas être soumise à l’avis du Conseil d’État. 

Le contingent de l’armée atteindra son maximum pour 

l’année 2009 dans le courant du mois de janvier. Au 

cours de ce mois, il ne pourra pas y avoir plus de 39.075 

militaires simultanément sous les armes. Ce contingent 

sera constitué de 38.375 militaires du cadre actif et de 

700 militaires rappelés du cadre de réserve. 

Le nombre de 38.375 militaires du cadre actif constitue 

un maximum qui comprend les 37.728 militaires et élèves 

comptés dans l’enveloppe et à charge du budget de la 

Défense, ainsi que les 647 militaires du cadre actif ne re-

levant pas de l’enveloppe du personnel militaire, et ce, à 

la suite, soit d’une affectation à une fonction hors budget, 

soit d’une situation administrative particulière, comme, 

par exemple, celle des militaires mis à disposition des 

communes dans le cadre de la distribution des cartes 

d’identité électroniques, ou encore celle des militaires 

destinés aux différents détachements du Palais de la 

Nation, des Régions et des Communautés. 

Conformément à la loi du 25 mai 2000 relative à la 

mise en disponibilité de certains militaires du cadre actif, 

les 109 militaires en disponibilité ne sont pas compris 

dans le contingent.
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II. — ALGEMENE BESPREKING

De heer David Geerts (sp.a+Vl.Pro) verwijst naar de 

in de politieke Oriëntatienota van de minister van Lands-

verdediging vervatte doelstelling om tegen einde 2011 tot 

een aantal van 37.725 militairen te komen. Hoe staat deze 

doelstelling in verhouding tot het thans voorgestelde aan-

tal van 39.075? Speelt de disponibiliteitsregeling hierin 

een rol? Wat is de invloed van de rekruteringen?

De minister verduidelijkt dat hij het ambitieniveau 

om het aantal van 37.725 militairen te bereiken van 

2015 naar 2011 heeft vervroegd. Het cijfer dat voor 

2009 wordt goedgekeurd is een maximum cijfer. Uit de 

gegevens van het departement blijkt overigens dat het 

aantal van  37.725, nog vroeger, tegen einde 2010 zal 

worden gehaald. Dit is onder meer het gevolg van de 

demografi sche evolutie, externe mobiliteit, de disponi-

biliteitsregeling en vrijwillige verlating van de dienst. Het 

cijfer inzake de rekruteringen schommelt tussen de 1200 

à 1300 personen. 

III. — ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING

EN STEMMINGEN

Artikelen 1. tot 3.

Deze artikelen, waarover geen verdere opmerkingen 

worden geformuleerd, worden achtereenvolgens een-

parig aangenomen.

Het gehele wetsontwerp wordt vervolgens eenparig 

aangenomen.

De rapporteur, De voorzitter,

 Ingrid CLAES Ludwig VANDENHOVE

II. — DISCUSSION GÉNÉRALE

M. David Geerts (sp.a+Vl.Pro) se réfère à l’objectif 

contenu dans la note d’orientation politique du ministre 

de la Défense, d’arriver pour fi n 2011 à un nombre de 

37.725 militaires. Comment cet objectif se situe-t-il par 

rapport au nombre actuellement proposé de 39.075? 

Le régime de disponibilité joue-t-il un rôle à cet égard? 

Quel est l’impact des recrutements?

Le ministre précise qu’il souhaite ramener le nombre 

de militaires à 37.725 dès 2011 au lieu de 2015. Le chiffre 

approuvé pour 2009 est un chiffre maximum. Il ressort 

d’ailleurs des données du département que le nombre 

de 37.725 sera atteint encore plus tôt, d’ici fi n 2010, et 

ce, notamment en raison de l’évolution démographique, 

de la mobilité externe, du régime de disponibilité et des 

départs volontaires. Le chiffre des recrutements oscille 

entre 1200 et 1300 personnes. 

III. — DISCUSSION DES ARTICLES 

ET VOTES

Articles 1er. à 3.

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation et 

sont adoptés successivement à l’unanimité.

L’ensemble du projet de loi est ensuite adopté à 

l’unanimité.

La rapporteuse, Le président,

 Ingrid CLAES Ludwig VANDENHOVE
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